OÖ. Tennis-Mannschaftsmeisterschaften 2015
Auch für diese Saison 2015 hat der Vorstand des OÖTV wieder einige Neuerungen in den

Durchführungsbestimmungen beschlossen. Hier ein kurzer Überblick.

Eine wesentliche Änderung war schon bei der Nennung der Mannschaften u. Spieler zu be-

rücksichtigen. Die Spielerlisten sind für alle Bewerbe und Mannschaften einzeln zu erstellen =

Mannschaftslisten. 

Die Reihung der Spieler innerhalb einer Mannschaft erfolgt ausschließlich nach dem ITN-Wert. 
Die maximale Spielerzahl ist für jede Mannschaft im jeweiligen Bewerb vom OÖTV festgelegt. Das bedeutet, dass bei unseren Damen in der Allgemeinen Klasse die 1. Mannschaft aus maximal 12 Spielerinnen bestehen darf u. auch nur diese genannten Spielerinnen in dieser Mannschaft antreten dürfen. 
Bei der 2. Mannschaft – als rangniedrigste Mannschaft – gibt es kein Limit bei der Anzahl der Spielerinnen. Klingt etwas kompliziert – vor allem bei der Vielzahl an Mannschaften die wir 2015 ins Rennen schicken – bedeutet aber lediglich, dass man sich bereits bei der Nennung gut überlegen muss, welche Spieler in welcher Mannschaft eingesetzt werden.

Der Team- und Mannschaftsgeist wird weiter gefördert.

Eine weitere Änderung betrifft die Aufstellung der Spieler am Spieltag im Einzel und Doppel:
Einzel-Aufstellung nach aktuellem ITN-Wert: Die Position der Spieler im Spielbericht ergibt sich aus der Reihung der Spieler in der wöchentlich (Montag) nach ITN-Werten aktualisierten Spielerliste.

Doppel-Aufstellung nach ITN-Summen: Für das Doppel werden die ITN-Werte der nominierten Spieler herangezogen. Die Position der Doppelpaare im Spielbericht ergibt sich aus der Summe der in der jeweiligen Woche gültigen ITN-Werte.

Verpflichtender Einsatz eines U21-Spielers in der allgemeinen Klasse.

Nach langen Diskussionen und heftiger Kritik vieler Vereine, hat der OÖTV hier nun eine für alle vernünftige Lösung gefunden. Nach folgendem Stufenplan wird es künftig zum verpflichtenden Einsatz eines U-21-Spielers kommen.
Stufe 1 – Spieljahr 2015: 
keine Verpflichtung zum Einsatz eines U 21-Spielers – Regelung  ausgesetzt.

Stufe 2 – Spieljahre 2016/2017: 
Für jede Mannschaft der Herren (1 Kl. – OÖL) sowie der Damen (RK – OÖL) hat der Verein einen U 21 Spieler einzusetzen. Der Einsatz des/der U21 Spieler kann in jeder beliebigen Mannschaft der Vereines innerhalb des entsprechenden Bewerbes (Damen, Herren) erfolgen.
Stufe 3 – Spieljahre 2018/2019: 
Für jede gemeldete Mannschaft der Herren (letzte Klasse – OÖL) sowie der Damen (letzte Klasse – OÖL) hat der Verein einen U 21 Spieler einzusetzen. Der Einsatz des/der U 21 Spieler kann in jeder beliebigen Mannschaft des Vereines innerhalb des entsprechenden Bewerbes (Damen, Herren) erfolgen.
Stufe 4 – ab dem Spieljahr 2020: 
Ab diesem Jahr wird es dann wirklich ernst. Für alle Damen- und Herrenmannschaften gilt: In einem der 6 (5) Einzel und einem der 3 (2) Doppel muss ein U 21 Spieler eingesetzt werden.
Somit haben alle Vereine die Möglichkeit diese Übergangszeit für Jugendarbeit zu nutzen und die künftig erforderlichen U 21-Spieler  für die Mannschaft aufzubauen.
Der ESV WELS wird – wie auch in den letzten Jahren – auch heuer wieder verstärkt die Jugendlichen in die Mannschaften integrieren. Wir sind bereits für  2015 gerüstet!
